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１ 前計画「新・福岡市子ども総合計画」の取組状況 

(1) 新・福岡市子ども総合計画（平成22年３月策定）について 

【計画の枠組み】 

① 計画の位置づけ 

    本計画は，「次世代育成支援福岡市行動計画・後期計画」として位置づけている。  

   また，「福岡市 新・基本計画（総合計画）」及び「政策推進プラン（実施計画）」

や「新しいふくおかの教育計画」「福岡市保健福祉総合計画」とも連携を図る。 

② 計画期間 

    平成22年度から平成26年度まで 

③ 計画の対象 

    すべての子ども（おおむね18歳未満の児童）と子どもを育成し又は育成しようとす

る家庭，市民，事業者，行政，地域社会全体を含めた個人，団体（一部の施策にお

いては，18歳以上の青年も対象） 
 

【計画の基本理念】 

① 基本目標 

    大人は，子どもの価値観を理解し，また，子どもは社会のルールを学び，大人と

子ども，子ども同士や社会の中の様々な人々が支えあい，子どもが健やかに育ち，

夢を描けるまちを社会全体でめざす。 

② 基本的視点 

○子どもの権利の保障と主体性の醸成 

○地域社会での取組の推進 

○子どもを健やかに育む教育の推進 

○安心して生み育てられる環境づくりの推進    

③ 全体構成 

    総論と各論で構成し，各論では４つの目標を掲げている。 

     目標１ 子どもの権利を尊重する社会づくり                

     目標２ 地域における子育ての支援と健全育成の環境づくり   

目標３ 子どもを健やかに育む学校教育の推進             

目標４ 安心して生み育てられる環境づくり               
 

(2) 平成 22～25 年度の主な取組内容                       

 

目標１ 子どもの権利を尊重する社会づくり 

① 子どもに関する相談体制の充実・強化 

○こども総合相談センターの機能強化 

児童福祉司・児童心理司の増員，新たに弁護士資格を有する職員を配置 

② 児童虐待防止対策の推進 

◎「福岡市子ども虐待防止活動推進委員会」の発足（H22） 

◎配偶者暴力相談支援センターの開設，ＤＶ基本計画の策定（H22） 

○母子保健における虐待の未然防止の取組強化 

乳幼児健診未受診者フォロー強化・問診内容改正，産科医療機関と連携した妊

娠期からの支援事業開始，生後２か月頃の乳児がいる家庭の相談会の実施等 

◎新規，○拡充 ※( )内は事業開始または実施拡充年度。記載なきものは計画期間中の実績。 
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③ 子どもに対する社会的養護体制の充実 

○里親制度の拡充[里親委託率：20.9％(H21末)→31.9％(H25末)]          

○ファミリーホームの増設[２か所→11か所] 

◎子ども家庭支援センターの設置（H25） 

○ケア体制強化のための児童養護施設（和白青松園）の整備 

④ 障がい児施策の充実 

○特別支援学校放課後等支援事業の実施校を全校へ拡大 

◎東部療育センター開所（H23.4） 

◎就学前から学齢期へ発達障がいがある子どもの支援をつなぐためのガイドラ

インの作成（H23） 

◎障がい児が通園する私立幼稚園の電話相談や訪問支援の開始（H23） 

◎発達障がい児放課後等支援事業の開始（H24） 

◎障がい児（者）の地域参加活動事例集の作成(H24） 

○障がいがある子どもと親の子育てサロン開設 

○発達障がい者支援センターの相談体制強化 

 
目標２ 地域における子育ての支援と健全育成の環境づくり 

① 地域で子どもを見守り・育むしくみづくり 

○地域子ども育成事業(育みネット支援事業) [91校区→113校区] 

○留守家庭子ども会事業の全学年受入を拡大[91校] 

○放課後等の遊び場づくり事業の実施校拡大[16校→74校] 

○「赤ちゃんの駅」事業の推進［登録数：228施設→279施設］ 

○こんにちは赤ちゃん訪問事業で赤ちゃん誕生のお祝い品を配付（H24） 

② 子どもの遊びや活動の場づくり 

◎子どもプラザの開設（H22） [14か所] 

○安全で楽しい子どもの遊び場再生事業 [77基] 

○子どもの意見を取り入れた公園整備案の策定 

③ 様々な体験活動の充実と情報提供 

◎(仮称)福岡市青少年科学館基本構想の策定（H24） 

○中央児童会館の官民協働による建替えに着手 

○子ども情報HPのリニューアル（メルマガ配信，フェイスブックの導入）（H23） 

◎「ミニふくおか」「中高生夢チャレンジ大学」の実施（H24） 

◎農業体験等を通して，ひきこもりなどからの立ち直り等を支援する「子ども・

若者の活躍の場プロジェクト」の実施（H24） 

 

目標３ 子どもを健やかに育む学校教育の推進 

① たくましく生きる子どもの育成 

○35人以下の少人数学級の拡大[小学校１～３年生→小学校１～４年生] 

○一部教科担任制（小学校５・６年生）の本格実施（H22） 

○外国語指導助手配置事業，ネイティブスピーカー委託事業の充実 

○生活習慣・学習等定着度調査の実施 

◎福岡市子ども読書活動推進計画（第２次）の策定（H23） 

◎「釜山グローバルビレッジ」への中学生派遣，福岡インターナショナルスク
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ール体験入学，「特設 英語村」の開設 （H24） 

○不登校対応教員増員［20名→24名］ 

○スクールソーシャルワーカー増員［４名→12名］ 

○特別支援教育支援員の増員［H21：60名→H25：150名］ 

② 教育環境づくりの推進 

○学校規模適正化事業，学校施設の耐震化事業等の推進 

 

目標４ 安心して生み育てられる環境づくり 

① 保健医療の充実と子どもの健康づくり 

○特定不妊治療費助成事業の拡充 

○妊婦健康診査の検査項目の拡充 

○先天性代謝異常検査の拡充 

○特定不妊治療費助成の拡充 

○乳幼児健全発達支援事業（親子教室）等の全区拡大（H24） 

② 多様な保育サービスの充実 

○保育所整備の推進 

H22：755人分，H23：1,160人分，H24：1,400人分，H25：2,354人分 

◎一時預かり事業の開始（H22）[４か所] 

○病児・病後児デイケア事業の拡充[11施設→16施設] 

◎福岡市保育コンシェルジュの配置（H25） 

◎保育士就職支援事業の実施（H25） 

③ ひとり親家庭への支援 

○児童扶養手当の支給対象を父子家庭へ拡大（H22） 

◎ひとり親家庭実態調査の実施（H23） 

○母子福祉センターに自立支援プログラム策定員の配置（H24） 

④ 子育て家庭への経済的な支援 

○子ども医療費の入院医療費助成の対象を小学校６年生までに拡大（H22） 

◎認可外保育施設を利用する待機児童の保護者に対する支援制度の創設（H22） 

○児童手当を中学校修了までに拡充（H22） 

○認可外保育施設に通う児童の歯科健診に係る費用の助成を追加 

⑤ 子育てに対する意識改革 

○“「い～な」ふくおか・子ども週間♡”，「子ども参観日」の実施 

[“「い～な」ふくおか・子ども週間♡”賛同企業・団体数：928企業・団体〔H26.3.31〕] 

◎産官学からなるワーク・ライフ・バランス研究会の設置（H23） 

⑥ 子育てを支援する住まいづくり・まちづくり 

○道路のバリアフリー化の推進 

[歩道のうちフラット化された割合：22.3%(H21)→26.9%(H25)] 

○通学路の歩車分離の拡充[確保率：62.0％（H21）→80.9%（H25）] 

○キッズルーム設置事業の拡充[8施設→10施設] 
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(3) 進捗状況  

【目標事業量】 ※   は 25年度末時点において目標値達成済   

ファミリーホーム 設置数 ７か所 １１か所

子ども家庭支援センター 設置数 ２か所 １か所

児童養護施設の耐震化 整備数 １か所 1か所

自立援助ホーム 設置数 ２か所 ２か所

療育センター整備 整備数 ２か所 ２か所

地域子ども育成事業（育みネット支援事業） 設置数（校区） 140校区 113校区

ファミリー・サポート・センター事業 会員数 7,200人 7,410人

留守家庭子ども会
全学年が受け入れ可能
な施設数 115校区 91校区

放課後等の遊び場づくり事業 設置数 (25年度)74か所 74か所

「赤ちゃんの駅」事業 設置数 300か所 279か所

地域子育て交流支援事業（子育て交流サロン） 延べ参加者数 138,000人 95,554人

子どもプラザ 設置数 14か所 14か所

若者の居場所づくり事業 設置数 (23年度)１か所 １か所

身近な公園の整備における子どもが参加したワークショッ
プの割合（累計）

割合 80.0％ 75.0%

完全実施率（小学校） (25年度)60% 42.0%

完全実施率（中学校） (25年度)100% 100.0%

学校施設の耐震対策事業 耐震化率 (25年度)100.0% 100.0%

校務情報化推進事業 配置率 (24年度)100.0% 100.0%

受診率（４か月児） 98.3%から上昇 97.7%

受診率（１歳６か月
児）

95.3%から上昇 96.5%

受診率（３歳児） 94.0%から上昇 96.3%

母子巡回健康相談 延べ相談者数 21,664人から増加 20,788人

保育所整備の推進 定員数 26,519人 30,018人

延長保育 設置数 172か所 187か所

一時預かり事業 設置数 ８か所 ４か所

夜間保育 設置数 ２か所 ２か所

特定保育 設置数 ７か所 ５か所

休日保育 設置数 ７か所 ５か所

病児・病後児デイケア事業 設置数 16か所 16か所

子育て支援短期利用事業（子どもショートステイ） 設置数 ８か所 ６か所

企業の次世代育成支援行動計画策定支援事業（セミナー受
講後に行動計画を策定した中小企業）

中小企業数（累計） 100
（22年度）

100
“「い～な」ふくおか子ども週間♡”協賛企業・団
体数

賛同数 1,500 928

都心部新婚・子育て世帯住まい支援事業対象者世帯
の年度末入居戸数

戸数 328以上 282

歩道のうちフラット化された割合 割合
（28年度）31%

（493km）
（25年度）26.9%

(412.4㎞)

通学路の歩車分離確保率 割合
（28年度）78%

（240km）
（25年度）80.9%

（250.0㎞）

体育施設へのキッズルーム設置 設置施設数 10か所 (23年度)10か所

施策名 指標
実績

※25年度末時点
目 標 値
26年度

乳幼児健康診査

「新体力テスト」の実施

目
標
１

目
標
２

目
標
３

目
標
４
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(4) 進捗状況  

【成果指標】  ※    は 25年度末時点において目標値達成済 
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２ 子どもに関する基礎データ 

●出生率（人口千対）の比較（政令指定都市） 

 

 
 

 

●合計特殊出生率の比較（政令指定都市） 
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資料：国勢調査（平成22年） 

資料：人口動態調査(平成25年) 
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●福岡市と全国の平均初婚年齢の推移 

初婚年齢（男性） 
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資料：人口動態調査 

※ 市の数値は、｢保健統計年報｣（福岡市保健福祉局）による 。 

資料：人口動態調査 

※ 市の数値は、｢保健統計年報｣（福岡市保健福祉局）による 。 
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●福岡市と全国の平均初産年齢の推移 

 

 

  

●福岡市の母の年齢別の出生数推移 
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資料：人口動態調査 

※ 市の数値は、｢保健統計年報｣（福岡市保健福祉局）による 。 

資料：人口動態調査 
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●人口構造（人口ピラミッド） 
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●生産年齢人口における男女構成比 

 

年代 
福岡市  (単位：人) 全国  (単位：千人) 

男性 女性 男性 女性 

15～19 39,067(51.0%) 37,568(49.0%) 3,109(51.3%) 2,954(48.7%) 

20～24 48,983(49.4%) 50,162(50.6%) 3,266(50.8%) 3,160(49.2%) 

25～29 49,086(46.3%) 56,873(53.7%) 3,692(50.6%) 3,602(49.4%) 

30～34 53,663(47.3%) 59,748(52.7%) 4,221(50.6%) 4,120(49.4%) 

35～39 58,842(48.1%) 63,530(51.9%) 4,950(50.6%) 4,836(49.4%) 

40～44 50,530(48.1%) 54,582(51.9%) 4,400(50.3%) 4,341(49.7%) 

45～49 44,898(48.3%) 48,063(51.7%) 4,028(50.1%) 4,005(49.9%) 

50～54 41,958(48.5%) 44,526(51.5%) 3,810(49.8%) 3,835(50.2%) 

55～59 45,446(48.3%) 48,567(51.7%) 4,287(49.5%) 4,376(50.5%) 

60～64 48,436(47.6%) 53,356(52.4%) 4,920(49.0%) 5,117(51.0%) 

（参考） 
   

全人口 692,648(47.3%) 771,095(52.7%) 62,328(48.7%) 65,730(51.3%) 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：H22 国勢調査 
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●福岡市の年齢階層別労働力率の推移（女性） 

 

●学生数（人口千対）の比較 

 

15.7 

69.7 

80.9 

70.9 
67.0 

70.7 
74.0 

71.9 

64.1 

49.6 

15.4 

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

15～19歳 20～24 25～29 30～34 35～39 40～44 45～49 50～54 55～59 60～64 65歳以上 

H12

H17

H22

（％） 

48.3 

3.1 

21.4 

1.3 

40.6 

63.4 

21.4 

37.2 

28.2 

22.5 
26.5 

44.1 

30.8 

21.4 

63.8 

111.1 

36.0 

20.1 

56.0 
52.9 

37.6 

31.7 

47.6 

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

120.0

札
幌
市 

仙
台
市 

さ
い
た
ま
市 

千
葉
市 

横
浜
市 

川
崎
市 

相
模
原
市 

新
潟
市 

静
岡
市 

浜
松
市 

名
古
屋
市 

京
都
市 

大
阪
市 

堺
市 

神
戸
市 

岡
山
市 

広
島
市 

北
九
州
市 

熊
本
市 

福
岡
市 

大学生 短大生 専修学校 

各種学校 全体 

  

平成25年5月1日現在                                         
学生数：文部科学省「学校基本調査」 
※学生数は、大学・短期大学・専修学校・各種学校の合計（院生、聴講生等を
含む、福岡市のみ内訳を表示）  
人 口：各市推計人口 

  74.1 

（人） 

資料：国勢調査 
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●自然体験をほとんどしたことがない小・中学生の割合（全国） 

 

  

 

 

 

 

●子どもの頃の体験と大人になってからの意欲・関心等の関係 

 

 
 

 

資料：独立行政法人国立青少年教育振興機構「青少年の体験活動等と自立に関する実態調査報告書」（H21） 

資料：独立行政法人国立青少年教育振興機構「子どもの体験活動の実態に関する調査研究報告書」
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●電話相談受理件数（こども総合相談センター） 

 

 
 

●面接相談受理件数（こども総合相談センター） 

 

 

2,335  2,169  

1,137  1,307  1,104  

2,587  
2,281  

2,775  

3,474  3,765  

227  

221  

219  

264  231  

420  

606  

704  

1,020  718  167  
160  

160  

163  
159  

5,992  
5,900  

5,215  

4,668  
4,413  

0

2,000

4,000

6,000

8,000

10,000

12,000

21年度 22年度 23年度 24年度 25年度 

育成相談 

障がい相談 

養護相談 

非行相談 

教育相談 

その他 

（件） 

17  12  
147  119  168  143  200  

223  226  184  188  158  

802  899  894  925  895  

2,196  2,129  
2,335  2,312  2,311  

207  216  

235  227  261  

0

500

1,000

1,500

2,000

2,500

3,000

3,500

4,000

4,500

21年度 22年度 23年度 24年度 25年度 

育成 

相談 

障がい 

相談 

養護 

相談 

非行 

相談 

教育 

相談 

その他 

（件） 

資料：福岡市こども未来局 

資料：福岡市こども未来局 
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●福岡市幼稚園児・児童・生徒数の推移 

  

 

 

● ひきこもり群の定義と推計数（全国） 

 

 

 

 

104,230  

95,735  

84,888  

74,923  75,719  77,567  77,755  78,461  

52,448  51,212  
46,590  

42,393  
38,356  39,097  39,656  39,945  

22,978  23,132  
20,228  19,452  19,473  19,613  21,473  21,364  

0

20,000

40,000

60,000

80,000

100,000

120,000

S60 H2 H7 H12 H17 H22 H25 H26

（人） 

小)児童数 

中)生徒数 

幼)園児数 

有効回収数に
占める割合

（％）

ふだんは家にいるが，近所のコンビニ

などには出かける
0.4 15.3

自室からは出るが，家からは出ない 0.09 3.5 23.6万人
狭義の
ひきこもり

自室からほとんど出ない 0.12 4.7

ふだんは家にいるが，自分の趣味に関

する用事のときだけ外出する
1.19 46.0万人

準
ひきこもり

計 1.79 69.6万人
広義の
ひきこもり

全国の推計数

（万人）

※15～39歳の5,000人を対象として，3,287人（65.7％）から回答を得た。

※全国の推計数は，有効回収数に占める割合に，総務省「人口推計」（2009年）における15～39歳人口3,880万

人を乗じたもの。

資料：内閣府（2010）「若者の意識に関する調査（ひきこもりに関する実態調査）」 

資料：福岡市教育委員会 

各年５月１日現在 
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● 母子家庭，父子家庭の子どもの数と出現率（推計）

 

 

 

●ひとり親家庭の年間税込み収入

 

 

 

4,960 

(5.27%) 4,020 

(10.45%) 

5,250 

(13.45%) 

6,650 

(15.35%) 

10,360 

(15.66%) 

260 

(0.28%) 

360 

(0.94%) 

820 

(2.10%) 

1,110 

(2.56%) 

1,900 

(2.87%) 

0

2,000

4,000

6,000

8,000

10,000

12,000

未
就
学
児 

小
学
校
低
学
年 

小
学
校
高
学
年 

中
学
生 

義
務
教
育
終
了
後 

母子家庭 

父子家庭 

※出現率とは，各年齢区分毎の市内の子どもの数に占める母子家庭・父子家庭の子どもの数の割合 

（人） 

186 

228 
243 233 239 232 

323 

466 

481 

511 
494 

430 

150

200

250

300

350

400

450

500

550

Ｓ61年 Ｈ3年 Ｈ8年 Ｈ13年 Ｈ18年 Ｈ23年 

母子家庭 父子家庭 

資料：福岡市ひとり親家庭実態調査（平成23年11月1日現在） 

資料：福岡市ひとり親家庭実態調査（平成23年11月1日現在） 

（万円） 
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●ひとり親家庭の仕事の有無 

 （ひとり親になった当時） 

 
（調査時） 

 
 

●ひとり親家庭の就労形態 

 
 

94.2 

56.1 

5.2 

43.1 

0.7 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父子家庭 

母子家庭 

持っていた 持っていなかった 無回答 

88.1 

78.8 

11.9 

21.1 

0.0 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父子家庭 

母子家庭 

持っていた 持っていなかった 無回答 

41.3 

35 

12.2 

5.3 
1.6 1.5 0.3 2.3 

3.6 

61.7 

6.6 

20.2 

2.3 1.5 0.3 2.6 

0

10

20

30

40

50

60

70

パ
ー
ト
タ
イ
マ
ー 

正
社
員
・正
職
員 

派
遣
・契
約
社
員 

自
営
業
主 

臨
時
・日
雇
な
ど 

家
族
従
事
者 

内
職 

そ
の
他 

母子家庭 

父子家庭 

資料：福岡市ひとり親家庭実態調査（平成23年11月1日現在） 

資料：福岡市ひとり親家庭実態調査（平成23年11月1日現在） 

（%） 
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●ひとり親家庭の住宅の状況 

 

 

 

 

●養育費の取り決め 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.1 

0.8 

17.3 

5.2 

44.5 

0.4 0.4 0.9 1.3 

49.9 

0.9 

7.4 6.3 

25.6 

6.5 
1.1 2.2 

0

10

20

30

40

50

持
家
 

親
せ
き
宅
等
に
同
居
 

公
営
住
宅
 

U
R
賃
貸
 

民
間
借
家
・
ア
パ
ー
ト
 

社
宅
・
寮
等
 

母
子
寮
 

そ
の
他
 

無
回
答
 

母子家庭 

父子家庭 

11.3 

27.5 

7.3 

9.8 

78.7 

62.0 

2.7 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父子家庭 

母子家庭 

文書を交わして取り決

めをしている 

文書を交わしていない

が，取り決めはしてい

る 

取り決めをしていない 

無回答 

資料：福岡市ひとり親家庭実態調査（平成23年11月1日現在） 

資料：福岡市ひとり親家庭実態調査（平成23年11月1日現在） 

（%） 
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３ 子ども・子育てに関する調査結果(抜粋) 

(1)子ども・子育て支援に関するニーズ調査【乳幼児の保護者】（抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）子育て環境 

● 子育てに関する相談相手の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てについての意識や教育・保育事業の利用状況と利用希望、また青少年の意識や

生活実態などについて把握し、「第４次福岡市子ども総合計画」（平成 27～31年度）を策

定するための基礎資料を得ることを目的として調査を実施した。 

（１）調査地域    福岡市全域 

（２）調査対象者   就学前児童（0～5歳）のいる家庭 

（３）調査対象者数  9,000（回収数 5,074 回収率 56.4％） 

（４）抽出方法    住民基本台帳より抽出 

（５）調査方法    郵送法 

（６）調査期間    平成 25年 10～11月 

※グラフにおいて｢前回｣とあるのは、平成 21年 1～2に実施した｢次世代育成支援に関するアンケート調査｣

を指す。 

お子さんの子育てをする上で、気軽に相談できる人、また、相談できる場所についてお答 

えください。（回答は１つ） 

 

たくさんいる

（ある）

少しはいる

（ある）

あまりいない

（ない）

まったくいない

（ない）
無回答

32.4

32.1

30.8

33.5

50.0

51.5

50.6

49.3

5.7

5.6

5.6

5.7

0.6

0.8

0.8

0.5

11.3

10.0

12.2

11.1

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

（N=5,074）
０歳

（N=501）
１～２歳

（N=1,738）
３～５歳

（N=2,827）

子
ど
も
の

年
齢
別

『いる

（ある)』
『いない

（ない）』

【82.4】 【6.3】

【83.6】 【6.4】

【81.4】 【6.4】

【82.8】 【6.2】
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（２）地域子育て支援事業について 

● 福岡市の子ども・子育て支援事業等の利用経験と今後の利用意向 

 

 

 

（３）保護者の就労状況 

● 父親の帰宅時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.9  
1.0  

29.6  
2.5  

31.5  
5.1  

44.1  
6.2  

31.0  
11.9  

36.6  
12.9  

47.6  
24.4  

50.6  
28.9  

25.2  
38.1  

61.5  
41.9  

50.3  

44.0  

64.6  
46.8  

39.6  
48.0  

60.1  
92.9  

60.9  
90.8  

59.7  
88.5  

48.5  
88.1  

60.7  
82.1  

54.9  
81.4  

44.6  
70.1  

41.2  
65.5  

66.4  
57.4  

30.6  
52.5  

41.2  
51.3  

27.5  
47.7  

52.1  
48.3  

8.0  

6.1  

9.5  
6.8  

8.8  

6.4  

7.3  

5.7  

8.4  

6.0  

8.5  

5.7  

7.8  

5.5  

8.2  

5.7  

8.3  

4.6  

7.9  

5.7  

8.5  

4.7  

7.9  

5.4  

8.2  

3.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用意向 
利用経験 

利用意向 
利用経験 

利用意向 
利用経験 

利用意向 
利用経験 

利用意向 
利用経験 

利用意向 
利用経験 

利用意向 
利用経験 

利用意向 
利用経験 

利用意向 
利用経験 

利用意向 
利用経験 

利用意向 
利用経験 

利用意向 
利用経験 

利用意向 
利用経験 

利用したことがある（利用したい） 利用したことがない（利用したくない） 無回答 

福岡市保育コンシェ

ルジュ 

子育て情報ガイド 

（冊子） 

区保健福祉センター

や公民館の子育て教

室事業・講座 

市のホームページ 

区保健福祉センター

の訪問指導 

幼稚園の子育て支援

事業 

 認可保育所(園)の子

育て支援事業 

中央児童会館の子育

て支援事業 

 区保健福祉センターでの

相談（電話含む、福岡市保

育コンシェルジュを除く） 

ファミリー・サポート・

センター事業 

 こども総合相談セン

ターでの相談(電話含む) 

シルバー人材セン

ター子育て支援事業 

 公民館等で行われ

る母子巡回健康相談 

１
～

６
時

７
～

1
2
時

1
3
～

1
5
時

1
6
時

1
7
時

1
8
時

1
9
時

2
0
時

2
1
時

2
2
時

2
3
時
以
降

無
回
答

3.1 1.2 0.5 0.4 1.6

9.0

16.6
20.0 19.1

14.4
11.1

2.9

0

10

20

30

40
（％）

全 体（N=4,481）

帰宅時刻をお答えください。（枠内に時間を記入（例）18時） 

福岡市の事業等で、利用したことがあるもの、今後利用したいと思うものをお答えください。 
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（４）定期的に利用しているサービス 

●定期的に利用している教育・保育事業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）子どもの日ごろの生活や居場所 

●朝食のとり方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

認可保育所(園)

幼稚園

幼稚園の預かり保育

その他の認可外保育施設

療育機関

事業所内保育施設

認定こども園

ファミリー・サポート・センター

家庭的保育

居宅訪問型保育

産休明けサポート事業

その他

利用していない

施設不明

31.4 

28.9 

4.5 

3.7 

1.3 

0.7 

0.5 

0.5 

0.3 

0.1 

-

2.1 

30.3 

1.4 

11.6 

-

-

3.0 

0.2 

0.4 

0.4 

0.6 

0.2 

0.2 

-

-

84.2 

-

30.3 

1.8 

0.6 

5.4 

0.6 

1.0 

0.6 

0.4 

0.7 

0.1 

-

3.3 

54.0 

2.3 

35.5 

50.7 

7.7 

2.9 

2.0 

0.6 

0.4 

0.5 

0.1 

0.1 

-

1.8 

6.2 

1.2 

0 45 90 (%)

【回答はいくつでも】

０歳（N=501）

１～２歳（N=1,738）

全 体（N=5,074）

３～５歳（N=2,827）

92.9

66.9

95.2

96.2

2.5
2.8

2.8

2.2

0.7
0.8

0.7

0.7

0.7
1.4

0.9

0.4

2.8

27.3

0.2

-

0.4

0.8

0.2

0.5

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

（N=5,074）
０歳

（N=501）
１～２歳

（N=1,738）
３～５歳

（N=2,827）

子
ど
も
の

年
齢
別

毎日

食べる

週に３～４回

食べる

週に１～２回

しか食べない

ほとんど

食べない
無回答離乳前

お子さんの朝食のとり方はどうですか。（回答は１つ） 

お子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。 

年間を通じて「定期的に」利用している事業をお答えください。(回答はいくつでも） 
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●就寝時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●テレビやビデオ、携帯・スマートフォン等を見せておくこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36.0

40.0

54.6

50.7

8.9

8.7

0.5

0.6

0% 25% 50% 75% 100%

今回全体

（N=5,074）
前回全体

（N=3,783）

15.6

35.5

49.3

50.2

34.7

13.3

0.4

0.9

今回

（N=501）
前回

（N=645）子
ど
も
の
年
齢
別

０
歳

１
～
２
歳

３
～
５
歳

39.4

46.0

54.4

48.6

5.8

5.3

0.4

0.2

今回

（N=1,738）
前回

（N=1,273）

37.5

37.5

55.7

52.3

6.2

9.5

0.6

0.8

今回

（N=2,827）
前回

（N=1,858）

よく見せて

いる

時々そう

している

そのような

ことはない
無回答

忙しいときなど、何らかの理由で子どもにテレビ、ビデオ、携帯・スマートフォン、パソ 

コン・タブレットなどを見せておくことがありますか。（回答は１つ） 

ふだん、お子さんが寝る時刻は何時頃ですか。（数字を記入） 

1
9
時
ま
で

2
0
時

2
1
時

2
2
時

2
3
時
以
降

無
回
答

2.0

16.6

53.6

23.3

4.2
0.3

4.8

23.8

43.9

18.2

8.8

0.61.8

16.3

51.4

24.4

5.9
0.21.6

15.4

56.8

23.5

2.4 0.4
0

30

60
(%) 全 体（N=5,074）

【回答は１つ】

０歳（N=501）

１～２歳（N=1,738）

３～５歳（N=2,827）

≪今回調査≫

1
8
時
以
前
・

1
9
時
台

2
0
時
台

2
1
時
台

2
2
時
台

2
3
時
台

2
4
時
以
降

無
回
答

1.6

11.2

49.8

26.9

5.0
1.1

4.41.9

12.9

49.1

21.6

7.1
3.1 4.3

1.3

9.3

45.6

31.2

7.1
1.4 4.21.7

11.9

52.8

25.8

2.8 0.2
4.7

0

30

60
(%) 全 体（N=3,783）

【回答は１つ】

０歳（N=645）

１～２歳（N=1,273）

３～５歳（N=1,858）

≪前回調査≫
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●外出する際に困ること・困ったこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●近所づきあいの程度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたは、近所づきあいをどの程度していますか。（子育ての楽しさ別）（回答は１つ） 

買い物や用事の合間の気分転換に、子どもを
遊ばせる場所がない

歩道の段差などがベビーカーや自転車の
通行の妨げになっている

小さな子どもとの食事に配慮された場所がない

公共交通機関がベビーカーでの移動に配慮
されていない

トイレがオムツ換えや親子での利用に配慮
されていない

歩道や信号がない通りが多く、安全に心配が
ある

建物がベビーカーでの移動に配慮されていない

暗い通りや見通しのきかないところが多く、
子どもが犯罪の被害にあわないか心配

緑や広い歩道が少ないなど、まち並みに
ゆとりとうるおいがない

授乳する場所や必要な設備がない

荷物や子どもに手をとられて困っている時に
手を貸してくれる人が少ない

周囲の人が子ども連れを迷惑そうにみる

その他

特に困る・困ったことはない

31.7 

25.5 

23.8 

17.1 

15.9 

13.1 

12.0 

11.9 

11.1 

9.8 

9.6 

8.1 

6.5 

14.8 

35.4 

30.8 

30.2 

25.7 

20.3 

13.9 

13.5 

15.7 

12.1 

10.4 

10.1 

5.2 

9.7 

0 20 40 (%)

【回答は３つまで】

前回全体（N=3,783）

今回全体（N=5,074）

※前回調査では「公共交通機関や建物がベビーカーでの移動に配慮されていない」

市内においてお子さんと外出する際、困ること・困ったことは何ですか。（回答は３つま 

で） 
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（５）育児休業など両立支援制度 

●育児休業制度の取得状況 

 

 

 

●育児休業取得後の職場復帰 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●出産前後の母親の就労状況 

 

48.6

67.3

51.4

32.7

0% 25% 50% 75% 100%

25年度（N=2,793）

20年度（N=2,168）

離職した 継続的に働いていた

 
 

 
 

 

 

 

 

 

26.5 

1.2 

4.7 

69.5 

24.1 38.8 

0.9 

5.9 

28.4 

0% 25% 50% 75% 100%

母親の取得状況 

 (N=5,066) 

父親の取得状況 

 (N=4,852) 

取得した 

（取得中である） 

取得して 

いない 

妊娠・出産を 

機に離職した 

※母親のみ 

働いて 

いなかった 

無回答 

お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。（回答 

は１つ） 

育児休業を「 取得した（取得中である）」と回答した方にうかがいます。          

育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（回答はそれぞれ１つ） 

75.8

90.0

13.2

-

10.5

1.7

0.5

8.3

0% 25% 50% 75% 100%

母 親

(N=1,343)

父 親

( N = 60 )

育児休業取得後、

職場に復帰した

現在も育児休業中

であり、職場に復帰

予定である

育児休業中に

離職した
無回答

・就労していた母親のうち約５割が妊娠・出産を機に離職している。 

・前回調査と比較すると「離職した」は 18.7ポイント減少している。 
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●継続して就労するために必要な両立支援サービスや環境 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）子育てに関する意識とかかわり 

●家事・育児時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「妊娠・出産を機に離職した」と回答した方、「育児休業中に離職した」と回答した方に

うかがいます。仕事と家庭の両立を支援する保育サービスや環境が整っていたら、就労を

継続しましたか。（回答は１つ） 

お子さんの母親・父親の１週間の家事・育児時間はどれくらいですか。 

（１週間の時間を合計して枠内に記入） 

いずれにしてもやめていた

職場において育児休業制度等の仕事と家庭の
両立支援制度が整い、働き続けやすい環境が

整っていれば、継続して就労していた

保育サービスと職場の両立支援環境がどちらも
整っていれば、継続して就労していた

保育サービスが確実に利用できる見込みが
あれば、継続して就労していた

家庭の考え方（親族の理解が得られない）等の
環境が整っていれば、継続して就労していた

その他

無回答

37.5 

25.7 

14.0 

6.6 

3.5 

8.8 

3.9 

41.7 

23.6 

17.3 

4.7 

2.4 

7.9 

2.4 

36.1 

28.7 

13.2 

5.5 

3.0 

9.1 

4.5 

37.6 

24.3 

14.1 

7.6 

3.8 

8.8 

3.8 

0 25 50 (%)

全 体（N=1,362）

【回答は１つ】

０歳（N=127）

１～２歳（N=471）

３～５歳（N=761）

【母親平均】 32 時間 20 分 

【父親平均】  3 時間 24 分 

【母親平均】 43 時間 56 分 

【父親平均】 12 時間 24 分 

０
時
間

～

1
0
時
間

～

2
0
時
間

～

3
0
時
間

～

4
0
時
間

～

5
0
時
間

～

6
0
時
間

6
0
時
間
超

-

7.6
15.4

30.2

14.4 11.6

3.6
7.0

21.7

58.5

3.8 1.0 0.2 0.2 - 0.1
0

35

70

(%)

【回答は１つ】

母親 (N=5,066)

父親 (N=4,852)

≪家事時間≫

０
時
間

～

1
0
時
間

～

2
0
時
間

～

3
0
時
間

～

4
0
時
間

～

5
0
時
間

～

6
0
時
間

6
0
時
間
超

-

7.6
12.9

17.2
11.8 11.5

7.0

20.6

1.9

49.5

22.4

10.7

3.0 1.1 0.4 0.3
0

35

70

(%) ≪育児時間≫

【回答は１つ】

母親 (N=5,066)

父親 (N=4,852)）
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●「仕事時間」と「家事（育児）時間」の優先度 

 

 

 

（希望する優先度） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（現実の優先度） 

 

 

 

 

 

 

 

 

●子育てを楽しいと感じる割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたの生活の中での「仕事時間」と「家事（育児）時間」の優先度についてお答え 

ください。（それぞれ回答は１つ） 

1.7

1.3

1.2

42.5

43.7

42.3

54.5

53.7

52.1

1.3

1.3

4.4

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

（N=5,074）

今回

（N=4,826）

前回

(N=3,575)
記
入
者
別

仕事時間を

優先

家事（育児）

時間を優先

仕事と家事

（育児）を

両立

無回答

8.4
5.9

18.1

21.3

71.7

69.8

1.7

3.0

今回

（N=237）

前回

(N=169)

母
親

父
親

17.5

15.7

14.9

52.1

54.2

60.2

28.0

27.7

20.1

2.4

2.4

4.7

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

（N=5,074）

今回

（N=4,826）

前回

(N=3,575)
記
入
者
別

仕事時間を

優先

家事（育児）

時間を優先

仕事と家事

（育児）を

両立

無回答

53.6

56.8

10.1

16.6

33.8

23.7

2.5

3.0

今回

（N=237）

前回

(N=169)

母
親

父
親

あなたは、子育てが楽しいですか。（回答は１つ） 

18.9

15.4

70.6

71.0

8.7

10.8

0.4

0.4

1.4

2.4

0% 25% 50% 75% 100%

今回全体

（N=5,074）
前回全体

（N=3,783）

26.7

19.5

66.5

69.1

5.2

8.1

0.4

0.5

1.2

2.8

今回 (N=501)

前回 (N=645)子
ど
も
の
年
齢
別

０
歳

１
～
２
歳

３
～
５
歳

19.6

14.6

70.5

72.6

8.3

11.0

0.3

0.5

1.3

1.3

今回 (N=1,738)

前回 (N=1,273)

17.0

14.4

71.4

70.7

9.6

11.6

0.4

0.3

1.5

3.0

今回 (N=2,827)

前回 (N=1,858)

『楽しい』 『つらい』

【86.4】

【89.5】

【88.6】

【93.2】

【11.2】

【9.1】

【8.6】

【5.6】

【87.2】

【90.1】

【85.1】

【88.4】

【11.5】

【8.6】

【11.9】

【10.0】

大変楽しい 楽しいことが

多い

つらいと感じる

ことが多い

とてもつらい 無回答
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 ●子育てへの不安感 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●子育てへの不安感（父親の子育ての程度別） 

 

     

9.4

23.5

16.1

8.4

6.1

4.1

58.6

55.7

59.1

61.7

55.7

31.1

19.7

12.2

15.4

19.6

23.1

20.3

6.6

3.5

3.7

5.4

10.7

-

4.7

4.3

5.5

4.6

4.2

2.7

0.9

0.9

0.3

0.3

0.2

41.9

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 (N=5,074)

全くやっていない (N=115)

かなり不足している (N=696)

十分とはいえないが、

まあやっている (N=2,453)

十分にやっている (N=1,514)

無回答 (N=74)

不安や負担

を感じる

多少は不安や

負担を感じる

あまり不安や負担

などは感じない

感じない なんとも

いえない

無回答

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てに関して不安や負担などはお感じですか。（回答は１つ） 

9.4

7.9

58.6

53.6

19.7

25.2

6.6

6.9
4.7

4.8

0.9

1.7

0% 25% 50% 75% 100%

今回全体

（N=5,074）
前回全体

（N=3,783）

10.0
5.9

58.3

52.7

18.8

27.6

8.4

7.0

3.8

4.3

0.8

2.5

今回 (N=501)

前回 (N=645)子
ど
も
の
年
齢
別

０
歳

１
～
２
歳

３
～
５
歳

9.0

8.6

60.5

54.0

20.0

23.9

5.7

7.5

4.1

5.1

0.7

0.9

今回 (N=1,738)

前回 (N=1,273)

9.4

8.1

57.6

53.4

19.7

25.3

6.9

6.4
5.2

4.7

1.1

2.0

今回 (N=2,827)

前回 (N=1,858)

【61.5】

【68.0】

【58.6】

【68.3】

【32.1】

【26.3】

【34.6】

【27.2】

【62.6】

【69.5】

【61.5】

【67.0】

【31.4】

【25.7】

【31.7】

【26.6】

『感じる』『感じない』

不安や負担を

感じる

多少は不安や

負担を感じる

あまり不安や

負担などは

感じない

感じない 無回答なんとも

いえない

父
親
の
子
育
て
の
程
度 
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●子育てに関して悩んでいること 

 

 

 

 

 43.2  

 27.8  

 21.5  

 21.1  

 20.4  

 19.5  

 15.1  

 13.8  

 13.7  

 12.8  

 11.3  

 11.1  

 6.6  

5.8 

 3.7  

 2.7  

2.4 

4.5 

 36.9  

 16.2  

 12.6  

 30.9  

 37.9  

 14.2  

 14.0  

 9.2  

 7.8  

 13.8  

 19.4  

 16.4  

 7.4  

6.2 

 3.0  

 2.4  

3.2 

4.2 

 45.2  

 24.7  

 19.4  

 22.8  

 23.9  

 16.2  

 14.2  

 12.9  

 9.7  

 14.3  

 12.8  

 12.8  

 7.2  

6.2 

 4.4  

 3.2  

2.2 

4.8 

 43.1  

 31.8  

 24.4  

 18.2  

 15.1  

 22.4  

 15.8  

 15.0  

 17.2  

 11.7  

 8.9  

 9.1  

 6.1  

5.5 

 3.3  

 2.5  

2.4 

4.4 

0 25 50 (%) 

子どもを叱りすぎているような

気がすること 

子どものしつけに関すること 

仕事や自分のやりたいたいこと

が十分にできないこと 

子どもの友達づきあい（いじめ等

を含む）に関すること 

子どもとの時間を十分にとれな

いこと 

子育てで出費がかさむこと 

子どもの教育に関すること 

子どもの食事や栄養に関すること 

子どもの病気や発育・発達に関

すること 

子どものくせや性格に関すること 

子育てに関しての配偶者・パート

ナーの協力が少ないこと 

子育てによる身体の疲れが大き

いこと 

子どもの遊ばせ方に関すること 

子育てのストレスがたまって，子

どもに手をあげたり，世話をしな

かったりしてしまうこと 

子育てをしているうちに世の中か

ら取り残されるような気がするこ

と 

子どもを通じた親同士の付き合

いに関すること 

特にない 

その他 

【回答は３つまで】 

０歳（N=501） 

１～２歳（N=1,738） 

全 体（N=5,074） 

３～５歳（N=2,827） 

子育てに関して、日常悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。（回 

答は３つまで） 

 


